
Η θέση της ΕΑΕΚ για το νέο Πειθαρχικό των     ΔΥ  

Η  δημοσίευση  προς  διαβούλευση  του  νέου  «πειθαρχικού»,  συνεχίζει  την  επίθεση  που  ‘έχει
εξαπολύσει  η  Κυβέρνηση  
αλλά και ο ίδιος ο Πρωθυπουργός, ενάντια στους εργαζομένους στο Δημόσιο αλλά και ενάντια ,
στους θεσμούς προστασίας του Δημοσίου συμφέροντος, το Κράτος Δικαίου και τη Δημοκρατία στη
χώρα μας.

Πρόκειται για μια εκστρατεία που ξεκίνησε, προσωπικά ο πρωθυπουργός, όταν κατά τη διάρκεια
συζήτησης για το Δυστύχημα-Έγκλημα των Τεμπών και προκειμένου να αποσείσει τις ευθύνες του,
υπέδειξε  ως  υπευθύνους,  τους  εργαζομένους  στο  Δημόσιο  και  την  υποτιθέμενη  απουσία
αξιολόγησης.

Επιδίδεται  έκτοτε,  αυτός και  η  Κυβέρνηση του σε μια ακροδεξιά λαϊκίστική ρητορική και  μια
επικίνδυνη  τακτική  που  ανακαλεί  ταπεινά  ένστικτα  μετατρέποντας  ταυτόχρονα  τα  αρνητικά
στερεότυπα σε δημόσιες πολιτικές.

Η τακτική αυτή, στοχεύει να στρέψει τη προσοχή της κοινής γνώμης από τα προβλήματα και
τα αδιέξοδα της κυβερνητικής πολιτικής, την ακρίβεια και τους χαμηλούς μισθούς, αλλά και
τα κάθε λογής σκάνδαλα που παίρνουν μορφή χιονοστιβάδας.

Είναι ταυτόχρονα μέρος μιας συνολικής επίθεσης της κυβέρνησης ενάντια στο Δημόσιο και τους
εργαζόμενους  σε  αυτό.  Είναι  μέρος  της  πολιτική  της  ΝΔ που  αποσκοπεί  στην  οικονομική
εξαθλίωση  των  εργαζομένων,  αφενός,  και  να  απλωθεί  ένα  πέπλο  τρομοκρατίας,  έτσι  ώστε  να
λυμαίνονται ανενόχλητοι οι διάφοροι «χασάπηδες» και «φραπέδες» το Δημόσιο.

Η πρόσφατη πειθαρχική ποινή της υπαλλήλου του ΟΠΕΚΕΠΕ που αποκάλυψε το σκάνδαλο, της
διασπάθισης των κοινοτικών επιδοτήσεων, είναι ενδεικτική των προθέσεων της κυβέρνησης αφού
το νέο νομοσχέδιο που τροποποιεί επί τα χείρω τις σχετικές προβλέψεις του νέου πειθαρχικού με
τις οποίες επιβλήθηκε η σχετική ποινή στην υπάλληλο που προσπάθησε να προασπίσει το Δημόσιο
Συμφέρον. 

Συγκεκριμένα:

–Καταργεί  το τεκμήριο  της αθωότητας καθώς  αρκεί  η  σύλληψη και  η  απόδοση ποινικών ή
πειθαρχικών κατηγοριών, για πλήθος αδικημάτων (και πέραν αυτών που θα αποκαλούσαμε σοβαρά
και με χαρακτήρα ηθικής απαξίας) για να τεθεί ένας εργαζόμενος στο καθεστώς της μακρόχρονης
και εξοντωτικής διαθεσιμότητας

–Διευρύνει τα πειθαρχικά αδικήματα αλλά και το εύρος των ποινών που μπορούν να επιβάλλουν
τα μονοπρόσωπα πειθαρχικά όργανα (Διευθυντές, Διοικητές κλπ)

https://re-union.gr/2025/07/09/eeak-gia-pitharxiko-dy/
https://www.opengov.gr/ypes/wp-content/uploads/downloads/2025/07/%CE%A3%CF%87%CE%AD%CE%B4%CE%B9%CE%BF-%CE%BD%CF%8C%CE%BC%CE%BF%CF%85-7-7.pdf


–Διευρύνει  το  «αξιόποινο»  σειράς  δημόσιων  ή  υπηρεσιακών  στάσεων κάτω από  τη  γενική
κατηγορία της «αναξιοπρεπούς συμπεριφοράς» όπου μπορεί να συμπεριλαμβάνονται η πολιτική
δράση,  η  προστασία  του  Δημοσίου  συμφέροντος  από  πράξεις  ή  παραλήψεις  της  Διοίκησης,  η
συνδικαλιστική δράση

–Καθιερώνει  ως  ιδιώνυμο  αδίκημα  την  αντίθεση  στην  αξιολόγηση ως  αποτέλεσμα
συνδικαλιστικών αποφάσεων, οδηγώντας σε βαριές πειθαρχικές ποινές που φτάνουν έως και την
απόλυση. Πρόκειται για μια άθλια προσπάθεια να μεταταγεί η πολιτική-συνδικαλιστική δράση στο
καθεστώς  του  ποινικού  αδικήματος,  αλλά  μια  απόπειρα  παραβίασης  του  άρθρου  103  του
Συντάγματος και «δια της πλαγίας οδού» κατάργησης της μονιμότητας. Αφήνει μάλιστα ανοιχτό το
ενδεχόμενο αναδρομικής ισχύος του με στόχο να οδηγηθούν στην απόλυση, χιλιάδες εργαζόμενοι
που άσκησαν το συνδικαλιστικό δικαίωμα της απεργίας.

-Η κυβέρνηση  καταργεί  την παρουσία των αιρετών αλλά και των δικαστών  ως μελών στα
πρωτοβάθμια  Πειθαρχικά  Συμβούλια  υπονομεύοντας  κάθε  έννοια  διαφάνειας  και  απόδοσης
δικαιοσύνης,  αντικαθιστώντας  τους  με  διορισμένα  μέλη  του  Νομικού  Συμβουλίου  του
Κράτους(ΝΣΚ).  Επίσης  καταργεί  τα  δευτεροβάθμια  πειθαρχικά  συμβούλια  στερώντας  στους
Δημόσιους Υπαλλήλους τη δυνατότητα άσκησης ένστασης κατά των αποφάσεων των Πειθαρχικών
Συμβουλίων,  ένα  θεμελιώδες  δικαίωμα  νομικής  προστασίας  των  δημοσίων  υπαλλήλων.
Υποχρεώνοντας  τους  να  στραφούν  στη  δαπανηρή,  ψυχοφθόρα  και  χρονοβόρα  διαδικασία  της
δικαστικής προσφυγής.

Πρόκειται για πρωτοφανή μεθόδευση και ίσως παγκόσμια αρνητική πρωτιά, καθώς, οι διαφορές
των εργαζομένων με τον εργοδότη(το Δημόσιο εν προκειμένω) θα επιλύονται από τους νομικούς
συμβούλους -δικαστές- της εργοδοσίας! Πρόκειται για τραγελαφική ρύθμιση, καθώς τα μέλη του
ΝΣΚ θα παραβρίσκονται τόσο στα Πειθαρχικά όσο και στα Ποινικά Δικαστήρια με διαφορετικές
ιδιότητες.  Αν  κρίνουμε  μάλιστα,  από  τον  υπερβάλλοντα  ζήλο-που  υπερβαίνει  την  τήρηση  των
συμβατικών υπηρεσιακών υποχρεώσεων-με τον οποίο καταφέρονται οι εκπρόσωποι του ΝΣΚ κάθε
φορά που βρίσκονται αντιμέτωποι με συνδικαλιστικά και μισθολογικά δικαιώματα, τότε μπορούμε
να είμαστε βέβαιοι πως τα νέα πειθαρχικά θα είναι εργαλεία τρομοκράτησης καταστολής και όχι
απονομής δικαιοσύνης.

Μέσω αυτής της αδιανόητης μεθόδευσης, επιχειρεί η κυβέρνηση, να παρακάμψει, για άλλη μια
φορά, το Σύνταγμα που προνοεί την υποχρεωτική παρουσία Δημοσίων Υπαλλήλων στα εν λόγω
πειθαρχικά, μετατάσσοντας παράτυπα τα μέλη του ΝΣΚ στο καθεστώς των Δημοσίων Υπαλλήλων.

Το νέο  πειθαρχικό κινητοποιείται  από ένα  είδος  ιδεολογικής  εμμονής  του  πρωθυπουργού,  που
παίρνει τα χαρακτηριστικά «βεντέτας» ενάντια στους εργαζόμενους στο Δημόσιο

Δεν  αποσκοπεί  παρά  στην  υπονόμευση  της  προστασίας  του  Δημοσίου  συμφέροντος  από  τις
ληστρικές συμπεριφορές των ιδιωτικών συμφερόντων που συνδέονται, όπως φαίνεται και από το
σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ, με τη κυβέρνηση της ΝΔ.

Συνιστά άλλη μια προσπάθεια παραβίασης του Συντάγματος και αλλοίωσης των Δημοκρατικών
θεσμών και του Κράτους Δικαίου

Ως εκ τούτου είναι αναγκαία η συνολική μετωπική αντίδραση, σε συνδικαλιστικό, κοινωνικό
και πολιτικό επίπεδο για τη προάσπιση της Δημοκρατίας και του Κράτους Δικαίου.
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